
Debrecen, 1808. m, évi. 34 »»*.». Kedd, február S.

DEBREGZENI ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR :

11ELTR85:
Félévre. . . « kör. — AU.
Negyedévre . i* kai-. — üli.

VIViKÄj«:
Vélérr*
NijfyedÄTv« 

rsc
V kor. Ok. 
4 kor. do till.

ö, SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
C1MIAií O'YUZaA. V ly.ÄA y •"•»»•««•■ion. FÍWf Bi«ilerai»nn-pitlnti>. KMtitHt.

»K uéverímn hátul.

Magyar hadsereg.
A 48-asok obstruálnak. Ap- 

ponyi retirál. Széli paktál. Fejér- 
vúry agitál. Ennyi idegen szó 
közt készül a ködből egy lépés­
sel kiebb fejlődni a magyar had­
sereg.

Nevetséges állapot is volt az 
eddigi. Van magyar állam, de 
nincs magyar hadsereg. Van ma­
gyar honvédelmi miniszter, de a 
magyar hon védelméről a Bécs­
ijén székelő had ügy i nini szter intéz­
kedj k. S világszerte ismerik a 
vitéz magyar katonát, de csak 
mint az osztrák hadsereg tagját.

Ezzel a tényleges állapottal 
szemben a jog egészen mást be­
szél. Az 1867. XII. t.-cz. telve 
van ezzel a kifejezéssel : magyar 
hadsereg. Tehát a jog tud a ma­
gyar hadseregről. S arról is tud 
az idézett törvény 4. §-a, hogy 
„ valamint egy részről kész volt 
Magyarország a múltban s kész 
leend jövendőben is mindenkor 
teljesíteni azt, a mit a pragmatica 
sanctio szerint a közös biztonság­
nak együttes erővel védelme és fen- 
tartása mulhatlanul megkíván : 
úgy másrészről oly kötelezettsé­
geket, melyek e czélon túlterjed­
nek s annak elérésére nem elke­

ni Illetlenül szükségesek, magára 
nem vállalhat.“

Ezt aláírta ő Felsége a király.
A kormány 1867-ben nem 

ment tovább, mint hogy kimon­
dotta, a közös védelmet. Magyar- 
ország védi Ausztriát és viszont. 
^ n mi fő: a magyar nyelv jo­
gairól nem mondott le a nemzet 
soha.

Az 1867. XII. t.-cz. 11. §-ából 
szokták a német vezényleti nyelv 
jogos voltát, a tisztikar német 
jelleget stb. kikövetkeztetni. Szól 
pedig ez a ij. következőképpen :

„ü Felségének a hadügy kö­
rében tartozó alkotmányos feje­
delmi jogai folytán mindaz, a mi 
az egész hadseregnek és igy a 
magyar hadseregnek is, mint az 
összes hadsereg kiegészítő részé­
nek, egységes vezérletére, vezény­
letére és belszervezetére vonat­
kozik, ő Felsége által intézendő- 
nek ismertetik el.“

Fönn van tehát tartva a ki­
rály rendelkezése számára:

1. az egységes vezérlet. Vagy­
is a stratégiai felhasználásfa 
magasabb taktikai egységek kép­
zése háború esetére, a mozgósí­
tási tervek egységes kidolgozása, 
háborúban egységes alkalmazás 
a határokon innen és túl és ebből

a
o-

1 olyólag a legtöbb közegek : 
vezérkar és tábornoki kar 
zössége;

-• egységes vezénylet. Vagyis 
ugyanazon vezényszavakra (de 
nem ugyanazon nyelviül mondot­
takul), ugyanazon fegy verfogások 
es mozdulatok, ugyanolyan ki­
fejlődés az ütközetre, tehát ugyan­
olyan felszerelés és fegyverzet 
úgy az osztrák, mint a magyar 
hadseregben;

6. egységes helszervezet. Va­
gyis úgy az osztrák, mint a ma­
gyar hadsereg egyformán oszlik 
lel hadtestekre, hadosztályokra, 
dand áro k ra, ez red e k, zászlóalj a k, 
szazadéig szakaszok és rajokra. 
Egyformák a legénységi és tiszti 
ranglokozatok, egyformák a pót­
keretek, az intézetek, a fegvver­
néinek.
„ Ennyit tartott fenn a törvény 

O Felségének. Sem többet, sem 
kevesebbet. A magyar nyelv tér- 
íoglatása, a magyar tisztikar, 
sem az egységes vezérletben, 
sem az egységes belszervezetben 
nem foglaltatik.

, Egyáltalán nem tartjuk az 
1867. XIÍ. törvényezikket olyan 
klasszikus alkotásnak, melyhez 
nyúlni tilos volna. A hogy létre
jött úgy meg is változtatható az.

Kísértés.
Elbeszélés.

Irta: Ibrányi Miklós.

A Julesát az anyja nagy nyugha- 
tatlanságok között hagyta a városban, 
•ló lesz, ha a leány keres valamit s hoz­
zájárul a falusi háztartásához az öreg 
szüleinek. De mégis, mégis! Az a város, 
az a sok katonaság! No, de mindegy. 
Jó helynek látszik, ahová clszegődtette. 
Majd csak meg lesz valahogy.

Ilyen gondolatok között haza is 
érkezett Szerepi Józsefnó a közeli Szo- 
boszlóra, de férje urát nem találta otthon. 
k°k baja van a munkás embernek, hátha 
■nég kerülősködő hivatala is van. Nem 
szereti az Isten ezt a népet, hogy annyi 
csapással látogatja meg a határt. Nincs 
is az rendén, hogy vasárnaponként csak 
az üres háznak s a négy falnak beszél a 
tiszteletes, mert hát akkor is vágják a 
rendet s gyűjtik a szénát odakürm a 
földeken, a mezőkön.

Most itten az Ur haragja! .Jégesőt 
küldött a határra.

A fiatal IJgodi Sándor hamarosan 
hivatta a kerülőjét. Leverten kérdezte tőle :

Elverte-e a jég a szőlőt, József 
Egészen-e, vagy részben ?

József levett, kalappal, bánatos te­
kintettel nézett urára. Régi ismerősök. 
Az apjának, az öreg tekintetes urnák is, 
amíg ólt, hűséges cselédje volt.

Most a csinos, barna, magyar ruhás 
fiatal urát sehogysem vigasztalhatta meg. 
Hogy is szóljon ? Neki készült s elkezdte :

Hát... hát tekintetes uram — s 
köhög közbe egyet — azt nem mondha­
tom, hogy igy vagy úgy, egyet vagy 
kettőt, többet vagy mást teszek hozzá, 
veszek el belőle, hanem hát éppen 
hogy na..,.

— Értem .Józsi, nem maradt épen 
egy tőke se.

— Azt nem mondtam, hanem, hogy 
az időjárás meg is változhatik s mindjárt 
melegebbre fordul, ha a felszél megszűnik 
és akkor még egy kis szüretre is számít­
hatunk.

A fiatal gazdának e kis remény is 
örömet szerzett. Uj borra asszonyt visz 
a házhoz s bizony nem jó lenne, ha 
üresen maradna a pineze!

- .Józsi hallom, hogy a Julesát, a 
városba szegődtetted. Hát panaszost evett 
itthon s nem kapót volna nálam elég jó 
kommaneziót, ? — kezdi újból a gazda.'

Megkövetem, de igen, lett volna 
itten helyes ellátása, hanem már, hogy 
az asszony igy vélte. Egy kis mód, azt 
mondja, meg egy kis járatosság is jobban 
reá ragad, ha többféle megfordul. Meg 
liát húzogatja a kalapja karimájának 
a szélét a kerülő hogy a szó a torko­
mon ne ,akadjon: gyönge is még a 
leányka. Es ez a Sugár Pista, a parádés 
kocsis, nagyon utána vetette magát, Hát 
talán, jobb lesz igy, vagy mi*?...

7 *! Fista azt mondja, hogy a
leány is húzódik hozzá.

Hát, instálom, nem is leszek én 
a jónak elrontója. Ha az idő eljön na 
hát na!....

II.
Abba maradt a beszéd, a kerülő 

odébb állt s azon törte a fejét, hogy 
jobb is volna talán azt a lányt vissza­
hozni.

A gazda meg azon gondolkozott.

PARADI
kénes üiúgy- és bohviz

idei friss töltésben megorkczeli.

FSraktár Dekreten, és vidékére Csatiak Józsefnél.
Ezenkívül kapható: minden fü-zerkfitskedésb* u és vtndé^’őbep
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Szükségesnek tartottuk ez alka­
lommal rámutatni arra, hogy a i 
katonai javaslatok tárgyalása ; 
alkalmával a magyar nyelv#ók a 
magyar tisztikar követeimén,)ei 
teljes joggal érvényesíthetők a 
kiegyezési törvény betűjéhez való 
görcsös ragaszkodás mellett is.

Tévedés azt hinni, hogy a 
német nyelv királyi rendelet alap­
ján foglalt helyet a hadseregben. 
Hven rendelet nincs. A német 
nyelv lassankint, észrevétlenül 
húzódott be 111. Karoly koratol 
kezdve, a mikor a KK. és Hit. 
a rendes hadsereg szervezetét 
először bíztak a király ra. Azoui 
van a magyar hadseregnek né­
met vezényleti nyelve és túlnyo­
móan német tisztikara.

Him1 i ra beszélhetünk ma 
már róluk. Ma már egyik sem 
veszélyezteti államunkat, társa­
dalmunkkal pedig .igen jól össze­
fér, mert lovagiasan simulni ké­
pes hozzá. De a jog, a törvény 
szava nem hallgat s valahány­
szor a katonai javaslatok kerül­
nek sorra az országházban, a 
törvény lel k i ismerete mindig meg­
szólal a magyar hadsereg elen­
ged Indien attribútumai : a magyar 
ezimer, magyar zászló és a ma­
gyar nyelv érdekei mellett.

btrof Zichy Jenő.
Nagy tüxiieíés a fővárosban.

(Távirati tudósítás.)
A miiitarizmus vad kiroha­

nása ellen eddig csak a parla­
ment porondján folyt a küzde­
lem, ma azonban felemelte mar 
tiltakozó szavát a nép is. A lén­
kül! gondolkozást!, hazafias giói­
nak, Zichy Jenőnek íáklyasme- 
netet rendezett a főváros ifjúsága, 
abból az alkalomból, hogy haza-
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fias lelke sugallatát követve ott 
hagyta azt a tábort, a melyet 
megtévesztett az uralkodó szent- 
háromság, cl vakított a nagy - 
hatalmi hóbort.

De úgy érezzük, hogy ez a 
tegnapi ünneplés a kigyulladt 
fáklyák lobogó fényével, az ezer- 
nvi-'ezer tomboló lelkesedésével 
nemcsak az ifjúság tüntetése volt, 
hanem a népnek, a nemzetnek 
vétója a telhetetlenek követelései 
ellen. A tegnapi tüntetés csak a 
kezdet-kezdete volt, egy jel a 
nemzetnek, szózat a népnek .

Ébredjetek !
És a nemzet megfogja érteni 

a szózatot, Ma az ifjúság, holnap 
a polgárság fogja felemelni tilta­
kozó szavát, a méltatlan követe­
lések ellen és a miiitarizmus vak 
kirohanása meg fog törni a nem­
zet akaratán.

Zichy Jenő gróf.
Csöndes mederben folyt a vita. a 

parlamentben a katonai javaslatok^ ellen. 
Az ellenzék szónokai bármiként óhajtot­
ták felvillanyozni, hazafias lázban ejteni 
a parlament hangulatát, szándékunk meg­
tört a többség közönyösségén Egyszerre 
azonban váratlan fordulat történt A kor­
mány nagy táborából felállott egy tértin 
és lelkiismeretére hallgatva, szemébe 
vágta a kormánynak házaíiatlanságát,

Zajos lelkesedéssel fogadta szavait 
az ellenzék, lelkesedéssel az egész ország. 
Lelkesedéssel, mert e férfin legnemesebb 
főáraink egyike, a kinek épen olyan 
népszerűsége van lefelé mint befolyása 
fölfelé. Lelkesedéssel, mert egy újabb 
kor felviradását sejtjük, a midőn főóráink 
együtt, érezve a néppel, válvetve igye­
keznek a legszebb törekvés megvalósítá­
sára. Magyarországot szabaddá és függet­
lenné tenni.

Ennek a reménynek első sugara 
villant meg gróf Zicky Jenő fen költ cse­
lekedetében, ennek a reménynek melege 
hatotta át azokat, kik elhatározták, hogy 
külsőleg is jelét adva elismerésüknek és 
tiszteletüknek megünnépük a hazafias 
gondolkodású dolgot.
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Előkészületek.
Az ünnepélyt az ellenzék legnagyobb 

pártja, a függetlenségi és 4H-as Kősónb- 
L'irt vette a kezébe és csatlakozott hozzá 
az ifjúság, az egyetem ^ ifjúsága is. Az 
ünneplésbe a part megbízásából Moluui' 
Ákos a székelyhídi kerület országgyűlési 
képviselője a főváros egész előkelő tár­
sadalmát" bevonta, inig Lengjél Zoltán 
Zilah város képviselője az ifjúsági moz­
gat inat rendezte.

A függetlenségi és 48-as pártkor 
József-köriiti helyiségében délután bt 
órakor már nagy élénkség uralkodott. 
Lassanként egybegyűltek a pártnak a 
fővárosban időző összes tagjai és a tágas 
termekben szétoszolva élénken társalog­
tak a vendégekkel A pártkörben külön­
ben az egész ellenzék képviselve volt, 
az IJgron-pártból Lovászy Márton, Mol­
nár Dezső, a néppárt részéről Zboray 
Béla és Buzáth Fercnez jelentek meg.

Kevéssel hat ,óra után négy tagu 
küldöttség: Molnár Ákos, Molnár dóz.siás, 
Krasznay Ferenaz és Reich Aladár ment 
el gróf Zichy Jenőért lakására

Ä párt üdvözlése.
Riadó éljenzéssel fogadták gróf 

Zichy Jenőt, midőn a pártkör helyiségébe 
belépett.

Tóth János a függetlenségi és 48-as 
Kossuth-párt alelnöke hosszabb beszédet 
intézett hozzá. Üdvözölte őt a párt nevé­
ben, üdvözölte, mint olyan férfiút, a kit 
pártérdek nem köt le, nem ver béklyóba, 
mert az igaz hazafi hazaszeretete széttöri 
a béklyókat. Üdvözölte, mint olyan fér­
fiút, a'ki előtt suprema lux salvus rei 
publice volt mindig és a ki megmutatta 
a törvényhozóknak, hogy mi a köteles- 
ségleljo,sites. Üdvözölte végül, mint a 
gazdasági önállóság lelkes harezosát.

A zajos helyesléssel kisért beszédre 
Zichy Jenő röviden, de annál melegebb 
hangon válaszolt.

Minden erejét és tehetségét úgy­
mond — a haza, a nemzet javára fordí­
totta mindig és fogja szentelni ezután is. 
Tetteiben őt csak egy irány vezeti, mér­
legelése amink, vajon hasznára lesz-e ez 
vagy amaz a nemzetnek. Ha igen, úgy 
minden igyekezetével törekszik azt elő­
mozdítani, de ha nem, úgy kötelességé­
nek tartja gátat emelni annak. Örömmel 
üdvözölte a Széli-kormányzatot, jelszavá­
val a jog, törvény és igazsággal, de mi­
után meggyőződött arról, hogy e jelsza-

liogy miként búron alja. össze a két sze 
í elmés cselédjét

Nincs a világon olyan mesecsináló, 
mint maga a sors

A Julcsit a városban nyugalmasan 
hozzálátott a munkájához. Elvégzendő 
dolgai közé a. vizhmxlás is tartozott. Szí­
vesen is hordta a vizet, mert hát a kút 
mellett ismerősökre akadt, no meg idegen 
legényekre is. Volt is mindig ideje egy 
pár szóváltásra az arra menő katonasoros 
falusi fiukkal.

Né, te né! mondja frajter ur 
Kiss a le együtt sétáló Sírom Józsinak, 
amint a futnál pihenőt tartottak hát 
e meg a Julcsa !

Aztán odafordult a leányhoz.
Julcsa 1c, hát te is bekerültél ? 

Hogy vannak odahaza V De neki íormá- 
sodtál, amióta nem láttalak!

Julcsa felveti a szemét a megszólí­
tó ra Most ismert rá, hogy az Kiss Feri, 
aki úgy feltette Sugár Pistától Most már 
itt van, ni I Megint összehozza vele a 
sors.

Hát kelméd a? Rám ismert? 
Még csillagja is van már ? Hát biz ón

itt benn vagyok, ide jöttem. Aztán 
hozzátette: Odahaza nincsen semmi na­
gyobb újság.

Tedd le már azt a kannát, hadd 
nézzelek már meg!

Julcsának nem volt szándéka, hogy 
a vizes kannát letegye.

Na nem baj, Jnlcsáin. Haza kí­
sérlek.

Sírom elhúzódott, mert első a fe­
gyelem. — Ő csak közlegény, de Kiss 
már frájter.

A katona s a lány együtt távoztak. 
Kedvük szerint beszélhettek, mig Julcsa 
hazaért.

Hát Sugár Pista járatos még 
hozzátok ? — kérdezte Kiss

Úgy, mint eddig Jóravaló legény
ám az.

Kiss a balkezével erősen megszo­
rította az oldalfegyvero ogóját. és ismé­
telte :

Jóravaló legény! Aztán mintha 
megvillant volna valami az agyában, ab­
bahagyta a Sugár felőli beszédet. Vidá­
man kérdezte

olyan szívesen kirakod-e a csárdást, mint 
régen ?

Már hogyne raknám, csak legyen 
kivel! válaszolta a leány.

Lesz, Julcsa. Ott leszek én is. 
ha megígéred, hogy élj ősz.

Hová ?
- Oda, a hol mi mulatunk, a hJ 

nekünk húzzák meg egy pár czibilnek. 
az erdő tisztásán vnsárnaponkint,

Hát a gazdám mit mondana '•
Egy délután nem a világ, klbcr 

csat, ha megkéred. Na eljösz.
Nem, nem lehet, Ferencz! fik 

hon is vagyunk már. Majd máskor. 1 
ott akarta hagyni a kísérőt.

A kapuban voltak már, Julcsa g‘iz' 
(Iájának a kapujában, de Kiss nem 1íl' 
gitott.

Gondold meg, Julcsa. Hóit hiú 
met veheted, ha vasárnap el nem • 

Julcsa sohasem hallott a hJhjPj1 
ilyen kijelentést, ilyen marasztalást. *1 1 
mikor a gazda felesége jól leteremjeticz • 
Szívesebben hallgatta ezt, mint a kisen.l

ozereisz-e meg úgy tanezmm s

FARKAD GYULA
viragcsamoka

DEBRECZEN, P1AÍ ZIJTCZA. 20. SZÁM, A FÖTÖZ8DE MELLEI
készít: színházi, Mii, menyegzői és alkalmi csokrokat, koszorúkat, mindenféle 
mull Lakat a legjobb Ízléssel, rendkívül jutányos áron. A pontosságra szigorú gond 

Vidéki megrendelés gondosan csomagolva pontos időre szállíttatnak.
Kitü jő szép élő virágokból állandó nagy raktár.
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vak nem teljesedtek, hogy a kormányzat 
csak a régi maradt, hogy a nemzetet 
újabb és méltánytalan terhekkel akarják 
sújtani, akkor csak lelkiismeretét követte, 
hogy ott hagyta azt a pártot Végül mcg- 
hatottan mond köszönetét az üdvözlésért 
és örömének ad kifejezést a felett, hogy 
véleményét itt e helyen mondhatja el.

Hatalmas éljenzésbe törtek ki a je­
lenlevők és mindenki sietett személyesen 
üdvözölni Zichy Jenőt.

Az ifjúság tüntetése.
Az emlékezetes véderő-vita lezajlása 

óla nem volt ilyen nagyszabású ifjúsági 
tüntetés. Emelte fényét az, hogy á tün­
tetők nagy része egyetemi ifjúságból állott, 
kikhez azutan a főváros független ér­
zelmű polgárai is csatlakoztak.

Az ifjúság már négy óra körül gyü­
lekezni kezdett az egyetem-téren, nem­
sokára aztán mind sűrűbb csoportokban 
érkeztek a járókelők s egészen ellepték 
a teret és a környékbeli utczákat. Haza­
fias nóták éneklése közben állott fel a 
fáklyásmenet, melyet Lengyel Zoltán 
országgyűlési képviselő, Gara József lap- 
szerkesztő és Hoffmann Ottó az egye­
lem! kör elnöke rendezett.

Kevéssel hat óra előtt a Hymnusz 
éneklésével megindult a menet. Elől czi- 
gánybanda haladt, majd a fáklyások 
hosszú sora, a nép beláthatatlan töme­
gétől követve. Az Egyetem-térről az 
Egyetem-utczára fordultak be. itt van 
gróf Károlyi Györgynek palotája, hol a 
nagy asszony — éppen a ravatalon 
leküdt. Elhallgatott a zene, elnémultak 
az ajkak és siri csöndben, nagyrészt ka- 
laplevéve, jöttek el a palota előtt, hol a 
magyar szabadság egyik hőslelkii nem­
tője aludta örök álmát.

A Ferencziek-terén ismét felhang- 
zo1t a nóta. Gyönyörű látvány volt a 
laklyák lobogó fénye mellett a hullámzó 
emberáradat, a nagy palota óriások. A 
Kossuth Lajos-utczán két tüntetés volt. 
A Nemzeti kaszinót csukott spalétáival, 
melynek termeiben épen a Széchényi- 
lakomát ülték, megabczugolták, inig az 
Országos Kaszinót, melynek erkélyeiről 
kendőket lobogtattak feléjük, zajosan 
megéljenezték.

Az után tovább kígyózott a menet 
a kerepesi-uton és a József-kömton ab- 
czugolya a kormányt, különösen Fejér- 
váryt és éltették Zichyt, Kossuthot és a 
népszerűbb ellenzéki képviselőket. Amint 
a tömeg megérkezett a pártkör helyisége

elő, egészen elfoglalta a hatalmas utat. 
Meggátolt, minden közlekedést Egy vil­
lamos próbálkozott, keresztül menni, de 
ott rekedt a tömegbe. Lehettek vagy 25 
ezeren.

Szűnni nem akaró éljenzés vesz ket­
telte meg a, levegőt, midőn Zichy Jenő 
megjelent az ablakban. Kalapjaikkal in­
tegettek, kendőikkel lobogtattak. Mikor 
csönd lett, megszólalt lentről az ifjúság 
szónoka Hoffmann Ottó, az Egyetemi­
kor elnöke.

A romlatlan haza,fiság, az igaz ma­
gyar embert, a magyar államiság lelkes 
apostolát üdvözli — úgymond — az ifjú­
ság gróf Zichy Jenőben, a ki áldozatké­
szen vette fel a harezot, a nemzeti és 
gazdasági önállóságért. A magyar ifjúság 
példát és lelkesedést merit az ő tettéből. 
Felemeli tiltakozó szavát s ha kell kar­
ját e gyűlölt kormány ellen, mert ha a 
kormányzó hatalom az életére tör a nem­
zetnek, nem meglmnyászkodás, hanem 
forradalmi zaj lesz rá a felelet. Rabjai 
vagyunk egy oktalan hatalmi hóbortnak, 
de tovább nem akarunk rabok lenni! A 
magyar ifjúság hódolva ödvözli Zichy 
Jenőt, minden fáklya, fénye egyetlen ér­
zelmet lobogtat : Éljen gróf Zichy 
Jenő!

Egetverő éljenzés támadt a beszéd 
nyomán, melyet csak a kormány abezu- 
golása szakított meg olykor.

Zichy Jenő gróf nem a maga, de 
Magyarország önállása nevében köszönte 
meg az ünneplést, a melyben neki, csak 
mint az ez után küzdők egyikének van 
része. A fáklyák fényében az ébredés 
ünnepét látja, mert ha ez nem ébredés, 
akkor nem tudja mit lehet annak ne­
vezni. Ez ébredés, az első napsugár, biz­
tosíték arra, hogy lesz eredmény. Kell, 
hogy legyen, mert az ifjúság a mienk, 
azt el nem vehetik. Csak azt követeljük, 
a mi a mienk és reméli, hogy az ifjú­
ságra támaszkodva ezt el is érik. Örvend, 
hogy e szavakat e helyről mondhatja, 
hol a szabadság rózsái fakadnak. Mikor 
Széli kormányra került,, üdvözölték őt a 
jog, törvény és igazság nevében. Dehát 
hol van az? Hogy lehet a nemzettel ily 
csúfos játékot űzni ? A mi jelszavunk 
legyen a kitartás. Teljesítsék önök is kö­
telességüket, mint mi fogjuk, igy azután 
nem lehet a küzdelem meddő. Együttesen 
küzdj ülik minden irányban, hogy fej­
lesszük a hazafiul érzelmeket, hogy mu­
tassuk meg a kormánynak, hogy hiába­
való minden erőlködése. Küzdjünk egyc-

Este a háziak lepihentek s a mint 
•hilesa magában elgondolkozott egyé­
nük ott látta maga előtt a Pistát, meg a 
r érit.

* )lyan egyszerű s mégis jobb, szebb 
jlz otthon maradt falusi legény. Az nem 
beszél ilyen szépen . . mégis . . .

Nehezen virradt. Majdnem ébren töl- 
’i'e a leány az éjszakát. A reggeli posta 

azlan szép képes levelező-lapot hozott 
; zerepi «kulcsának. Nagy szív volt rajta 
állott nyíllal s tele volt írva szerelmes 
•sorokkal. Nagyon zakatolt a leány szive, 
a 'niab ezt a lapot, megkapta. Elgondolta, 
111''.veil nagy szégyen az, hogy annyian 
'' vasiak az ő iránta való szerelmét egy 
iizoiiyosnak, a ki az I. század 3-ik sza­
kaszához tartozik! De szépen irt s ezért 
elolvasta többször. Ha sokáig nézte: el­
gondolta, megteszi a kérését, elmegy 
'nuczolni vele, mert milyen kár volna, 
lil,11 ialujabelijének baja esnék. Csak 

x'' 1111 valaki, a kivel kibeszélhetné magát.
Hí.

A napok teltek és szombat délben 
"gy falusi magyar állított be .kulcsa gaz­
dájához pár szó beszédre.

A tekintetes ur éppen otthon volt, s 
fogadta a jelentkezőt Szerepi József volt, 
a kerülő. Még nem is látta a leányát, 
csak a gazdájával akart beszélni.

Megkövetem a tens-te kin totes 
urat, bocsánatot is instálok, hogy becses 
hajlékába bokivánkoztam, de igy van a 
sor. Ajánlatos volna, hogy a .kulcsát, már 
a leányomat, aki itten van, haza vigyem. 
Mert, hogy világosabban szóljak, * hát 
férjhez kérik és mert, hogy már városban 
is volt, eléggé arra való, hát magam is 
jónak látnám az ügyet...

— Jól van barátom — válaszol a 
gazda az ötölő-hatoló apának de hál 
a fizetési dolog?

Ahhoz nem kivánkozok tisztes­
séggel szólva, mert, hogy városba volt: 
elég fizetség az a «kulcsának.

így történt, hogy a Julcsa elkerülte 
a kisértő tánézőt. Elkerülte a csábítgató 
f raj tér Kiss uramat. És még jókor el­
menekült vissza a falujába.

Az Ugodi uram lakodalmán ő is 
kézfogóját tartotta a Sugár Pislával. 
Nincs is tovább..

sült erővel azon törekvések ellen, a 
melynek az volt évszázadok óta pro­
gram inja, hogy az országot előbb sze­
gényévé, azután szolgává kell tenni.

Egetverő éljenzés volt rá a válasz 
az ifjúság részéről. Ezután az ifjúság 
második szónoka Zdaky Győző a füg­
getlenségi pártot üdvözölte, Ígéretet téve, 
hogy a párt mindenkor számíthat a ma­
gyar ifjúságra.

Az üdvözlésre fíarab ás Béla, a párt 
alel nőké válaszolt, csengő hangját száz­
szorosán adta vissza a nagy palotákba 
ütköző visszhang. Minden szava gyújtó 
hatással volt az ifjúságra, a polgárságra.

Első sorban a betegen fekvő párt­
elnök, valamint a párt minden egyes 
tagja nevében köszönte meg az üdvözlést, 
de megköszönte azt a. független Magyar- 
ország eszméjének nevében. Azzal, 
úgymond hogy az ifjúság Zichy Jenőt 
itt üdvözölte, templommá avatta fel a 
párthelyiséget és az megnövesztette a 
függetlenségért küzdők lelkesedését. A 
párt e bizalmat meg fogja érdemelni és 
küzdeni fog a czélért. Elmúltak már ma 
azok az idők, midőn a magyar tűrte, 
hogy szíjat hasítsanak a bőréből, mert a 
kés nyele nemzeti szinü volt. Példát hoz 
fel. íme a tömeg közé ékeli villamoskocsi, 
olyan az mint a katonaság. Haladunk a 
villamos elől, nehogy legázoljon, de ha 
nagy tömeg tömörül össze, nem bir azon 
áthaladni a villamos. A katonaság is igy 
fog járni követelésével, ha az egész nem­
zői áll elébe és meg van győződve, hogy 
úgy lesz az.

A fiatalság lelkesedéssel éljenezte 
Barabást. Erre Lengyel Zoltán csöndes 
szétosztásra szólította fel az ifjú­
ságot.

A tömeg sokáig éljenzett még a 
pártkör előtt. Nessi Pált, Molnár Ákost 
és több népszerű képviselőt akart még 
hallani, de miután látta, hogy több be­
széd már nem lesz, nyugodtan szétoszlott. 
Egyes helyeken azonban összeverődtek 
és zajosan tüntettek. így megabczugolták 
a Nemzeti Kaszinót Itt a rendőrség el­
fogott néhány ifjat s bekísérte a IV. kor. 
kapitányságra. Ä kapitányságon azonban 
csakhamar megjelentek Lengyel Zoltán, 
Barth a Forencz és Molnár Jenő képvise­
lők, kiknek közbenjárására az ifjakat 
igazolás után szabadon bocsátották.

Zichy-bankett.
A függetlenségi párti képviselők a 

jelenlevő újságírókkal ezután a Royal - 
szálló külön termében gyűltek össze 
Zichy-lakomára, mely vidám hangulatban 
a késő éj öli órákig tartott .

MULATSÁGOK..

Az iparos ifjúság tánczestéiye.
A debreozeni iparos ifjúság önképző egylete 
február hó lü-én, vasárnap az Arany Bika 
szálloda dísztermében zártkörű tánezestélyt 
rendez. Kezdete este 8 órakor. Helópti-dij : 
Személy-jegy 2 korona. Család-jegy .‘5 sze­
mélyre 4 korona. .Tegyek csakis a meghívó 
előinutatása mellett előre is válthatók: Ipar­
test illet. Iparos-Ifjúság helyiségében. Bállá 
Mihály. Fridvalszky Rezső, Cziczó Lajos 
uraknál és este a pénztárnál. Foliiltizetések 
köszönettel fogadtatnak s hírlapikig nyugtáz­
tatnak. Rendező bizottság : Fridvalszky Rezső 
rend. biz. elnök. Tóth Kálmán c. elnök. 
Dávidházy Kálmán c. alelnök. Dr. Kőrössy 
Kálmán e. titkár. Vojta Géza háznagy. Kiss 
d. Feronez pénztáritok. Kurina Sándor ellenőr. 
Kaliczky Ernő jegyző. Rendezők : Fasiszta 
Albert, Bálint József. Hadik Emil. Balázs 
Géza, Bihari ^sigmond, Borbáth Gyula, Biró 
•János, Borza István, Bosnyák Antal. Bagi 
Márton. Bagi Viktor, Blaskovies Mihály. 
Bakos Kálmán, líódogh Gyula. Czinczer 
István, Csorba Bál. Cziczó Lajos, 1 tapsi 
Miklós. Farkas Vilmos, Farkas Lajos, Ganzer

i0 yolt foglalva e hely a t. közönségnek, hogy megtudja az idény legnagyobb

újabb női felöltők. Meg van tiltva árakat kiírni olyan olcsó. Debrec1 ee, Konsul h-utezn.
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I'oroncz. (íönczy László, Gelbmaim Albert, 
G ventre Mihály. (iycngo Lajos. Gyórlly K á- 
i'oly, Ivanies Ecrencz, .Jobbágy Imre, Kuli day 
Gyula, Kiár Viktor. Króh Vilmos, Köblös 
Sámuel. Krausz Lajos, Klein Ignácz, Kardos 
Miksa, Kelemen Márton, Kiss Sándor, Kor­
mos Gyula, Liga es Gusztáv, Láczay Lajos, 
Loy Béla, Lehmann .János, Molnár András, 
Molnár Imre, Medgyesi János, Matfényik 
Albert, Mezoy József, dr. Ilütter Károly, 
Horváth János, Iíora Károly, (Iajesz Gusztáv, 
Neysl Viktor, Ney Izidor, Nagy János, Pa­
tay István, Pápai Gábor, Ragályi Kálmán, 
Románszky Klek, Rencz Antal, Ricsz Henrik, 
Reinitz Izidor, Szilágyi Gyula, Szabó László, 
Szabó Béla, Szabó Albert, Schwarcz Imre, 
Szánitér Krnő, Sánta Károly, Szabó Miklós, 
Szabó József, Szedlák József, Serli Kde, 
Szántó Győző, Sándor Rudolf, Sárossy János, 
Szabó Kálmán, Széplaki József, Sziics Ist­
ván, Török László, Tóth Sándor, Túl ni k 
József, Takács Balázs, Tanezer Ödön, K. 
Tóth Sámuel, Tóth Kálmán, Ujváry György, 
Ungvárv Imre, Ungváry Dániel, Vági László, 
Varga Sándor, Vészeli Antal, Vitárius Ben­
jámin, Vértessy Sándor.

V1BÉK.
Meghalt rémületében.

Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 2.

Otromba tréfa áldozatává lett teg­
napelőtt, szombaton este a rákospalotai 
Fóthi-uton (51. szám alatt lakó Gergely 
János gyári munkásnak Ili éves Anna 
nevű leánya.

Néhány héttel ezelőtt a Fóthi-uton 
meghalt egy Kirinka András nevű em­
ber, a ki mindig tökrészeg volt és akit 
ezért felesége rendesen elvert. Kirinka 
delirium tremensben pusztult el és még 
halála előtt 4—5 órával is leszopta 
magát.

Erről a Kirinkáról a babonás embe­
rek egyszerre furcsa híreket kezdtek ter­
jeszteni ..Kirinka éjjelenként hazajár és 
elveri feleségét.“ „Éjfélkor megjelenik és 
ostorral üti nejét bosszúból azért a sok 
fit légért, a mit életében kapott tőle.“

Majd maga Kirinkáné, a kitől félni 
kezdtek, a mióta megtudták, hogy férje 
szelleme hazajár is mesélni kezdte :

Bizony igaz, megboldogult fér­
jem lelkének nincsen nyugalma. Haza 
jár és kínoz engem, minden éjjel. A mi­
kor először megjelent, kértem, hogy 
mondja meg, mit kivan tőlem. De nem 
tudott szólni. Csak intett, hogy inni akar. 
Mikor másnap újra megjelent és újra 
intett, eszembe jutott, hátha szomjas. 
Következő este egy üveg vizet raktam az 
ablakba, de az éjjel még dühösebb lett 
és meg is fenyegetett.

Sokáig gondolkoztam azon, hogy mi 
lehet ennek az oka. Kínomban mentő- 
gondolatom támadt. A viz miatt haragu­
dott. Nem viz kellett neki, hanem pá­
linka!... Jól sejtettem ! Egy üveg pálin­
kát raktam ezután az ablakba és íme 
megboldogult uram nem ütött többé, ha­
nem boldogan mosolygott a pálinkás 
üvegre. A borovicskából azt szerette 
oly nagyon a szegény - egy jót húzott 
és azután hálás tekintetet vetve rám, el­
tűnt. Képzeljék, hogy a mikor reggel 
felkeltem, az este tele töltött üvegből 
hiányzott a fele. Ez világos bizonyítéka 
tehál annak, hogy az uram szelleme ide 
jár pálinkáért, a mit most minden este 
készítek neki."

Karinkáuénak ex a bárgyú meséje 
a babonásaid} emberek között, rémületet 
keltett. Egész Rákospalotán néhány nap 
alatt elterjedt a hír, hogy a részeges 
Kirinka még holtában is iszákoskodik és 
éjjelenkint meglátogatja feleségét a |tá­
jink újáért.

A felvilágosodottabb emberek persze 
jókat nevettek a hülyeségen és számta­
lan tréfát követtek el az Istenben boldo­
gult Karinka rovására.

Tréfát akart elkövetni két munkás: 
Holl Bertalan és Szabó Frigyes is. Tud­
ták, hogy egy társuknak, Gergely János­
nak leánya, Anna milyen babonás és 
hogy félt, ha Karinka nevét említik neki.

Szabó szombaton este nagy fehér 
lepedőt vett magára és a kertben, az 
Anna ablaka alá állt.

Holl azelőtt bement Gergelyékhez, 
a kik éppen együtt voltak és vacsoráztak.

Egyszerre az ablakhoz lépett és ki­
tekintett rajta.

Mintha valami árnyat láttam 
volna! —- szólt és visszalépett az ablak­
tól. Kisvártatva újra .elugrott és odament, 
ekkor azonban ijedt arezot csinálva, 
Annát kezénél fogva magával vonszolta 
és kényszeritette, hogy az ablakon ki­
nézzen.

Istenem - szólt keresztet vetve — 
Kirinka szelleme !

A halálra rémült Anna csakugyan 
I egy fehér alakot látott az ablak alatt, el- 
j surranni.

A következő pillanatban a megijesz­
tett leány éles sikolylyal hirtelen össze­
esett és ájult an terült el a földön. Mire 
orvosért akartak küldeni, meghalt. Sziv- 
szélhüdés ölte meg az amúgy is szívbajos 
leányt.

A két munkás ellen vizsgálatot in­
dítottak.

Bács Nándor bicskája. Az aradi 
adóhivatal hires sikkasztójának: Bács 
Nándornak a bicskája ád most gondot a 
törvényszéknek. Mikor Bácsot. letartóz­
tatták sok évvel ezelőtt minden nála 
levő holmit elszedtek tőle. Ezek közt 
volt a bicskája, mikor Scheinberger ki­
szabadult a börtönből, a fogházigazgató 
a tőle elvett bűnjeleket "kiszolgáltatta s 
ezek közt volt Bács bicskája, melyet az 
öreg Móricz a sajátjának vallott. * Most 
kiderült, hogy Scheinberger megint vic­
celt s ezúttal a törvényszékkel. De nem 
sokáig fogja élvezni Bács barátjának a 
bicskáját, mert a budapesti bejelentő 
hivatal utján kitudakolták Scheinberger 
fővárosi lakásának czimót s hivatalosan 
Kihívjak, hogy a bicskát haladéktalanul 
küldje inog a törvényszéknek.

Zendiilő parasztok. Nagybec.skc- 
rekről sürgönyzik : innen két század ka­
tonaság vonult Orlováthra, ahol tudva­
levőleg a parasztok még szombaton fel­
lázadtak, mert Markucz jegyzőt, akit 
gyűlölnek, visszahelyezte á torontáli fő­
ispán. A katonaság vasárnap érkezett 
meg, mire a rend helyreállt.

SMMHÄZ.
Lotti ezredesei. Ez az ötletes bo­

hózat tegnap este újból zsúfolásig telt 
ház közönsége előtt folyt le. Vonzerő a 
mulatságos darab mellett természetesen 
Felhő Rózsi, a színtársulat bájos szub- 
rettje volt, a kit tüntető tapsviharral fo­
gadott a közönség. Felhő Rózsi további 
jelenései során a lelkesedés csak fokozó­
dott. a második felvonás Fregolládája 
után frenetikus, perczekig tartó taps­
viharral ünnepelték s ismétoltették meg 
háromszor is énekszámait. A bohózat 
többi szereplői közül Krémer, Nagy, Se­
bestyén, Szilágyi, Krémemé Püspöki 
Rózsi, Havasi Szidi és Papír Sándor já­
rultak nagyban az előadás sikeréhez. ’ A 
közönség tagadhatatlanul kitünően mula­
tott s egy jól töltött est emlékeivel hagyta 
el a színházat. Ez pedig jelentős köri'il- 

1 mony. mert ritkán fordul elő.

Változatosság a műsorban. Szi­
lágyi Dezső, a vidéki elsőrendű színházak 
ismert, kedvelt komikusa, akiről már sok 
szépet hallottunk és olvastunk, napok 
óta családjával együtt Debreczenben idő­
zik. A kiváló komikust, akit jóllehet esa 
ládi kötelékek fűznek Debreezenhez, az 
ország minden nagyobb városában, csak 
épen Debreczenben^ nem ismerik. Cso­
dálkozunk Makó Lajos színigazgatón, a 
kinek repertory a most amúgy is nélkü­
lözi a vonzó változatosságot, nem ragadja 
inog a kedvező alkalmat arra, hogy né­
hány estén vendégszerepeltesse Szilágyi 
Dezsőt. Azt hisszük, szívesen venné a 
közönség, a jeles színész pedig érdekes­
séget kölcsönözne a műsornak s vonzaria 
néhány telt házat is.

ÚJDONSÁGOK.
A feltalált férj.
Saját tudósítónktól. —

Két évvel ezelőtt nyomtala­
nul tűnt el Debreczenből Sz. ál­
lam vas úti tisztviselő. Itt hagyta 
feleségét és kis gyermekét. Hová 
lett, mi történt vele, nem tudott 
róla senki semmit.

Bánatos felesége végre is a 
belügyminisztériumhoz fordult, 
hogy a kutatás iránt intézkedé­
seket kérjen. Az eredmény nein 
is maradt el. A debreozeni kerü­
leti rendőrkapitánysághoz tegnap 
jött meg a konzulátusi jelentés 
a kutatásra vonatkozó összes 
iratokkal együtt. Az amerikai 
rendőrségnek sikerült nyomává 
akadni az eltűnt férjnek.

A konzulátusi jelentés sze­
rint Pittsburgban él az elveszett­
nek hitt családapa, csakhogy 
nem a valódi neve alatt. Pitts­
burgban John M. Smiod nevet 
használja, a foglalkozásán is vál­
toztatott s ma már jelentékeny 
vagyonnal bíró óra gyáros.

A kerületi kapitányság ma 
fogja értesíteni a kutatás ered­
ményéről a gazdag óragyáros 
Debreczenben élő családját.

* Személyi hir. Kovács Józsel 
polgármester hivatalos ügyben Budapestre 
utazott A polgármesterrel együtt ment 
fel Puky Gyula főispán, ki bemutatja 
Debreczen első tisztviselőjét a miniszté­
riumokban

* A polgármester és a 
Gsokonai-kör. Kovács József pol­
gármester a következő levelid 
köszönte meg a Csokonai-körnek 
hozzá intézett üdvözlő iratát :

I Csokonni-kör rmgjs. Elnökségéin'!'
Helyben.

Szives köszönettel fogadom a 
Csolconai-kör‘üdvözletét a város polgár­
mesterévé lett megválasztatáson! alkal­
mából. Úgy tudom, hogy a Kör élen 
erős, tekintélyes s olyan emberek ál­
lanak, a kik nemcsak hivatva vannak, 
hanem tudják irányítani a város la-
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kossait a szép, jó s nemes szeretető s 
igy a müveit irodalom megkedvelése s 
pártolása iránt. Ha e tekintetben ón 
— mint a körnek tagja is — a mos­
tani állásomban valamiben segítségül 
lehetek, az nekem örömömre fog szol­
gálni s kérem, hogy erre vonatkozókig 
készségemet tudomásul venni méltóz- 
tassék. Ismételten köszönöm a szives 
üdvözletét. Debreezen, 19 )3. január 25.

Teljes tisztelettel
Kovács József 

polgármester.
* A ösokonai-kör felolvasó 

ülése. A Csokonai-kör úgy ter­
vezte, hogy folyó évi februári 
felolvasó ülésére Biró Lajost 
fogja meghívni. Biró Lajos, a 
hires természetbúvár azonban be­
teg és igy nem válthatja be a 
Csokonai-körnek tett ígéretét. De 
a Csokonai-kör felolvasó ülése 
igy sem marad el február hóról, 
E hó 11-ik napjára, szerdára van 
kitűzve, a mikor is Jánosi Zoltán, 
Rudnyánszky Gyula és dr. Kar­
dos Samu fognak közreműködni.

* Foltényi Vilmos a Főiskolai 
Énekkarnak. Az ifjúi lelkű Foltényi 
Vilmos, a magyar művészet veterán baj­
noka értékes, adománynyal gazdagította 
a Főiskolai Énekkart. Baját kézirataiból 
egy kötet népdalt zenekar kísérettel, to­
vábbá több férfi-négyest — mind meg­
annyi igen becses terméke a XIX. század 
zeneirodalmának —• a Főiskolai énekkar­
nak ajándékozott. Szives adománya fe­
lettébb dicséretre méltó ! — Vajha követ­
nék e nemes példát többen is a kiknek 
módjukban van az efféle adomány, még 
ha egyesekre nézve szinte értéktelennek 
látszanék is. az olyan szilárd alapokon 
nyugovó egyesületnek, mint a Főisk. 
Énekkar, megbecsülhetetlen s tovább 
menve, kétségkívül kész nyereség a ma­
gyar zeneirodalomra nézve, ha ennek je­
lesebb termékei feltétlenül biztos helyre 
kerülnek.

* A debreczeni müpártoló egye­
sület február hó 6-án, pénteken délután 
• i órakor a városháza kistanáescermében 
választmányi ülést tart. Tárgy Közgyű­
lés előkészítése, folyó ügyek.

* Dalegyleti tisztujitás. l)t. Wo-
lafka Nándor vál. püspök, plébános véd­
nöksége alatt, álló Szent-Lászlő dalárda 
február hó elsején tartotta évi közgyű­
lését. A jelentések után a lemondott 
tisztviselők ügybuzgóságáért a gyűlés 
köszönetét mondott s az uj tisztviselői 
kar Várady Károly kegyestanitórendi 
igazgató korelnöklete alatt megalakult. 
Egyhangúlag elnökké Bárdossy Gyula, 
alelnökké Kursinszky László, ügyészszé 
Nagy Sándor, jegyzővé Ibrányi Miklós, 
niásod jegyzővé Hauch Béla, pénztárnokká 
I Inch .Jenő, ellenőrré Csukás István, 
gazdává Novák Márton, számvizsgálókká 
Blattner Gyula, IContsek Géza, Topler 
Ferencz, választmányi tagok pedig, mint 
alapítók Morvái Sótér, Knoll Rudolf, 
Bzalay István, mint pártolók Mihalovits 
-Lnő, Várady Károly, Boczán Elemér, 
Mayering Gyula, dr.' Derekassy István, 
unni póttagok Csath Zsigmond és Wo- 
ezasek Ignácz választattak meg.

* Milyen lesz az időjárás ?
Call), a hires időjós, a következő 
időjárást jósolja február hónapra : 
A hó elején havas, szeles lesz az 
időjárás, február 5-től 19-ig vi­
haros, hideg idő, 19-től huszon­

hétig borult, viharos idő, hóval. 
A végén déli szelek várhatók és 
az időjárás enyhébbre fordul

* Árvaügyi gyűlés. A református 
egyház árvaügyi bizottsága szerdán, e 
hó 5-én tartja meg ülését, melyet pén­
tekről elhalasztott. Tárgy: folyó ügyek.

* Igazgató helyettesítés. Kovács 
Lajos, a tanifóképezde igazgatója gyen­
gélkedés miatt a második félévre szabad­
ságoltatta magát. Szabadsága alatt igaz­
gatói teendőiben Orosz István tanár, 
tantárgyainak előadásában Hajdú Zsig­
mond püspöki titkár és Kiss György 
gyakorló iskolai tanító helyettesítik az 
igazgatót.

* Házihangverseny a Svetits- 
intézetben. A Svetits-intézet bájos nö­
vendékei tegnap megismételték vasár­
napi hangversenyüket. Ugyanaz a műsor, 
ugyanolyan előkelő és nagy közönséget 
gyönyörködtetett. A hallgatók nem győz­
tek tapsolni, a. szereplőket ujrázni. Tegnap 
is a gyermek muzsikusok fellépte keltett 
legnagyobb tetszést. Nagy tetszéssel ta­
lálkozott Stojanovits Jenő „Nász a lepke 
király udvarábanczimii daljátéka A 
mii invenczió és kidolgozás dolgában 
is messze felülszárnyalja a hasonló, újabb 
időben felkapott külföldi ifjúsági dal­
játékokat. A betanítás Húsz Lajos kiváló 
zenei érzékét dicsérte.

* Megakadályozott öngyilkos­
ság. Egy munkás ember öngyilkossági 
kísérletét akadályozták meg vasárnap 
este. A dohánygyár előtt elvonuló sín­
párra kétszer is ráfeküdt, de mindig 
észrevették és elvonszolták onnan. Később 
a rendőrséghez is betelefonáltak, hogy a 
halni vágyót pár napra vegye pártfogá­
sába. Erre azonban nem került sor, mert 
az öngyilkos jelölt időközben kijózanodott 
mámorából s a rendőrök segítsége mellett 
hálálkodva botorkált haza lakására

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben : 
Szemán György róm. kath 2(1 éves nap­
számos, Farkas Gábor ov. ref. 32 éves 
kefegyári-munkás, Csergei József róm. 
kath. 60 éves napszámos, Vértesi István 
ev. ref. 40 éves csizmadia, özv. Boldizsár 
Sámuehié ev. ref. 13 éves, Gyöngyösi 
Eszter ev. ref.

* A napszámos biine. Lengyel
Andrást elfogta a rendőrség, mórt egy arany­
gyűrűt árult és nőm tudta igazolni, hogy a 
gyürii igaz tulajdona. Bokáig vallatták, míg 
nagy nehezen kibükte. hogy biz ő azt ta­
lálta, állítólag mnlt, év augusztus hónap va­
lamelyik napján. A rendőrség ennek sem 
akar hitelt adni. mert Legyeit sokszor fogta 
már hazugságon. Éppen ezért lapunk utján 
fordul a nagy közönséghez, hogy az. a ki 
a múlt év augusztusban elvesztett volna egy 
gviiriit, jelentkezzék a rendőrségen. Lengyelt 
addig fogva tartják.

* Csendőrsógi hírek. Török .Já­
nosnak lóversenytéri bérletéről három 
téglavető-telepi czigány, Lakatos Péter, 
Rostás Lajos és Nagy József luczernát 
loptak. A csendőrség in flagranti érte 
őket. - Kalla János debreozeni lakost 
rajtacsipték a csendőrök, mikor a Nagy­
erdőről kivágott 18 szálfát haza akarta 
szállítani. Vámospércsen, a Bója erdő 
mellett leégett Juhos József 50 korona 
értékű pajtája, melyet. Juhos nemrég 300 
koronára biztosított. Épen ezért alapos a 
gyanú, hogy ő gyújtotta fel saját pajtá­
ját. A csendőrség e gyanú alapján fel­
jelentést tett a kir ügyészségnél.

Glücklich Mór dorogi kereskedő üzleti 
kasszájából 320 korona eltűnt. A káro­
sult leánya azt mondja, hogy a pénzt 
csak Juhász Imre lophatta el, a ki azon 
időben az üzletben járt. Juhász mindent 
tagad.

* Eljegyzés. Kurzsinszky Annuska, 
Kurzsinszky László helybeli róm. kath. 
tanító nagymüveltségü bájos leánya, ma 
tartotta eljegyzését Bürger Bertalan nagy­
váradi bank hivatalnokkal.

* Férjének tolvaja. B. Varga Jó­
zsef egyeki lakos panaszt tett a csendőr­
őrsön, hogy különböző időközökben 3 
zsák búzát és két zsák árpát loptak el 
tőle. Ugyanekkor felesége is panaszolta, 
hogy házuk padlásáról két zsák búzát 
lopott el valaki. A nyomozás során ki­
derült, hogy férj és feleség kölcsönösen 
egymást lopkodták hosszabb időn keresz­
tül. Mikor aztán a titok kiderült, mind­
ketten visszavonták a panaszukat. A 
csendőrség igy csak azok ellen tett fel­
jelentést, a kik egyik-másik fél javára 
közreműködtek a lopásoknál.

* A Mitrovica család köszöneté.
Boldogult édes atyám néhai Mitrnvics 
Gyula debreczeni ev. ref. lelkész halála 
alkalmából az egész debreczeni közönség 
oly mély részvéttel és oly széles korok­
ban osztozott a mi gyászunkban, hogy 
azt egyfelől egyenként külön-külön meg­
köszönnünk nem lehet, másfelől pedig 
mégis köszönet nélkül sem hagyhatjuk. 
Fogadja azért a mélyen tisztelt gyászoló 
közönség ezen az utón egyenként és 
külön-külön a mi hálás köszönetünket. 
Fájdalomtól agyongyötört szivünknek 
egyedül ez az őszinte részvétel nyújtott 
enyhülőtől Debreezen, 1803 febr. 1. Az 
egész család nevében Mitrovics Gyula 
dr., gymti. tanár a sárospataki ev. ref. 
főiskolában.

* Lopott, mert éhezett. Szomorú 
napokat ólt az utóbbi időben Hlipka 
Géza. Állás nélkül napok óta járta Deb- 
reczen város utczáit, keresett foglalkozást, 
de nem talált. Az éhség végre is lopásra 
kényszeritette. A Csapó-utczán bement 
egy házba és kezében egy kabáttal tért 
vissza. A lopott tárgygya! az ócskásokhoz 
ment, ahol a rendőrség elfogta. Kihall­
gatásakor nem tudta megmondani, hogy 
a kabátot honnan lopta s igy a rendőrségla- 
punk utján kéri a károst, hogy kabátja 
átvétele végett a bűnügyi osztálynál je­
lentkezzék. Hllipka Gézát büntetésének 
eltöltése után szülővárosába fogják tolon- 
ezolni.

* Polgári takarék és segély-
szövetkezet (Riacz-utcza 83. sz. alatt), 
mely ez idén is 6 százalék osztalékot ad 
tagjainak, ez utón értesíti a t. közön­
séget, hogy a most alakult VII. évtársu­
latba tagok még mindig mulasztási ille­
ték nélkül léphetnek be. Kölcsönöket a 
f. V11. évtársulatra is folyósít.

* Nyilvános elszámolás. A ..Pol­
gári kör1* által folyó 11)03 január 25-én az 
.. \rany Bika“ dísztermében tartott tánezvi- 
galoni alkalmával bejött belépési jegyekből 
728 korona. Feliilfizetésekből 222 korona 40 
fülei'. Összesen 050 korona 40 lillér. A kia­
dás volt 401 korona 42 lillér. Foliilfizettek : 
Komlóssy Arthur a kör elnöke. Oláh Károly 
rendező bizottsági elnök. Pásztor Gyula és 
Komlóssy Lajos 10 10 koronát. Kovács
József, Horváth János építész és Nagy Bá­
lint H 8 koronát, Biezó Gyula és llarsányi 
János 0 0 koronát, ('sóka Sámuel, dr. DéiOz.y
Emil és Szabó Kálmán tanácsnok 5 5 ko­
ronát, Deák István. Szatmáry Mihály. Bán\ ai
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Péter, < >ri Mihály, legifjabb Bányai István. 
I "szó István, Szentesi Jánosáé, Balogh Ist­
ván. Nagy Sándor ügyvéd. Búszlor és Dávid 
czég, Komlóssy Mihály. (’zoglérli (ívnia al- 
cliiíik. Yecsty Imre főjegyző, Honcsik Lajos 
főszámvevő. 1 larsányi Sándor és Múnez l'e- 
miC'. 4 - 1 koronát. Szabó Kálmán gyógy­
szerész -i koronát, Buday Gyula a kör 
ügyvédje, llaranghy (íyörgv. Vásári András. 
Kertész István. Trá/sy (léza, ifj. .Jéna dános, 
Borsi Lajos, Király Gyula. Antal Vincze, 
t'sáky Il’-la. I'lasehner, X. X., Vagy József, 
Nagy Lajos. Bodonyi Lajcsiié. Báthori Sán­
dor. Balog Mihálynó, ifj. Bihari István. I lor- 
nyálc Ainlrásné. Bulla Lajos, Sziies Mihály. 
I’ngvári Dániel és Dávid Mihály 2 2 ko­
ronái. Tordai (íáhor, Krdei .lános. Betö 
Kerenez. Szol lossy Dániel. Polgári Márton, 
Dávid Sándor, K. L., Barth a Mihály, Bö­
szörményi Pál. Nagy I.ajosné I I koronát 
és N. X. KI fillért. Összesen 222 korona és 
40 lillérl. midy szives adományaikért fogad­
ják a kör hálás köszönetét. A ..Polgári kör" 
bál rendező bizottsága.

* Tőkepénzesek, pénzeiket biztos
helyre elhelyezhetik 6 8 százalékos ka­
matra I Iá ez Béla bank irodája által Dobre- 
ezen <’sapó-uteza 12. sz. Ugyanott kisebb- 
iiag\’ohli földbirtokok, házak is vehetők.

* Olcsó nénzkölesönöket ingatlanra 
a legkedvezőbb feltételek mellett rövid 
idő alatt kieszközöl Báez Béla bank iro­
dája. Dehreezen, Csapó-nteza 12. Tőlcc- 
lörloszléses kölcsönöket. 15 50 évre, 
zálog-levelekből levonás nincsen. 28 nagy 
pénzintézettel létesített összeköttetése, 
reményt nyújt a felvett kölcsön ügyek­
nek feltétlen elintézéséhez. Kerestetnek 
föld vevők, több kisobb-nagyobb eladó 
szánté) és szülőföldekhez.

* Színházi és báli legyezők Creep» 
de Chine Chiffon Xfoiislin, Liberti gáz­
szalag minden sziliben legolcsóbban be­
szerezhetők Bariba Kálmán üzletében.

Tízezer ember zavargása.
Madrid, február 2. Reusban 

xasáninp reggel óriási zaxntrgás 
volt. A statáriumot elrendelték. 
Tízezer munkás sztrájkol. A 
sztrájkolok egy helyiitt megtá­
madták az ellenük kirendelt ka­
tonaságot, a mely éles töltések­
kel voltak kénytelenek a tö­
megbe lőni. 1 agy ötven emberi 
lőttek agyon. A sztrájkol okhoz 
csatlakozott söpredék több keres-
Íz orl Zx /\ í\\ í\\ I. ■ I IHn lxr\lf (

Prinetíi állapota.
Róma. február 2. A Stephani ügy­

nökség jelenti, hogy Prinetíi külügymi­
niszter állapota aggasztóra fordult. A 
nagy beteg állapotáról orvosa, Mázzoni 
egyetemi professzor vasárnap délelőtt 
jelentést adott ki, a mely szerint a beteg 
a szombaton éjszakát rendkívül nyugta­
lanul töltötte. Az orvok a beteg izgatott 
állapota mellett újabb vérömléstől tarta­
nak, a mely feltétlenül halállal járna. Az i 
olasz király naponkint kétszer is jelentést 
kér Prinetti állapotáról.

Képviselők párbaja.
Berlin, február 2. Marko vies 

Gyula és Grill Ádám birodalmi 
képviselők véres kardpárbajt vív­
tak. A párbajra összeszólialkozás 
adott okot. Markovi es a fején 
oly súlyosan sebesült meg, hogy 
íbiszemére biztosan megvakul.

A marokkói forradalom.

Ti'Vm&VOK.
Dinamitrobbanás.

Budapest, február 2. Sztrazsó 
trencsénmegyei községben, a mini 
Zsolnáról jelentik, Szibilla István 
2(1 éves kőfejtő, a ki már (íz éve 
dolgozik a sztrazsói kőbányák­
ban, január 30-án este néhány 
d mami (.töltényt kért kölcsön Koi- 
lar Mate községi kőbányafei- 
iigyelőíől. Minthogy a töltények 
meg voltak fagyva, otthon,a tűz­
hely nádié rakta okid. Éjjel a 
diuamil a tűzhelyből ki [lattant 
szikrától meggyuíadt és szétrob­
bant. Szibilla í ah ázik ója és a 
szomszéd ház Összedőlt, egy má­
sik házról pedig lehámlott' a va­
kolat. (Szillila Istxán halálosan 
meg.sebesii lt, felesége [>(»(Iig szin­
ten^ megsérült és elxcsztelíe hal­
lásai. Szibilla masíel exes gx’er- 
mrkel majdnem sértetlenül íniz- 
tak ki a törmelékek közül.
A szász trónörökös látni kí­

vánja nejét.
Lipcse, február 2. A „Leipzi­

ger Zeitung“ drezdai tudósítója 
arról értésül, hogy a szász trón­
örökösnek komoly szándéka hüt- 
!en nejével, a i állápén- eldőlte előtt 
még egyszer találkozni. Azt
mondjak, hogy a szász trónörö­
kösnek e határozott szándéka 
volt oka annak, hogy a válópör 
tárgyalását a múlt hó AS-ikáról 
elhalasztották.

London, február 2. A Reuter- 
I ügynökség jelenti Tangerből teg- 
j napi kelettel: A trónkövetelő el- 
I fogásáról szóló első hir hclyte- 
! len. Nem tudják, hogy holtteste 
j az elesettek között van-e. A trón- 
I követelőnél és az elesetteknél 
j vagy elfogottaknál talált tárgyak 
I legnagyobb része, az egész tábor 
I az összes élelmiszerekkel és lövő- 
j szerekkel a szultán katonáinak 
j kezébe esett, a kik a deczember 

23-iki csatában elveszett ágyukat 
, is visszafoglalták. A szultán csa- 
: patai az Izádok táborát meghűl­

ték és hajnalban rohammal be- 
; vették.

Hajógyár felavatás.
Washington, február 2. Hol- I 

: nap felavatják a hajógyárat, a 
I melyben éjjel-nappal fognak dol- 
I gozni három munkaszakban.
I Siettetni akarják azoknak a ha- 
! jóknak az építését, a melyeken 
] már több mint két éve dolgoz- 
1 nak. A hatóságok azzal a terv vel 

foglalkoznak, hogy más hajó- 
! gyárakban is éjjel-nappal fognak 
I dolgoztatni, ha elegendő munka­

erőt találnak.
Leégett szálloda.

j Biaritz. február 2. A Palace 
! Hotel épülete, a mely hajdan 
I császári palota volt. teljesen le­

égett. A kár igen nagy. A tüzet 
lehetetlen eloltani, úgy, hogy még 
jó ideig tarthat. Emberéletben 

; úgy látszik nem esett kár.

hírek.

Éjjeli posta.

Verekedés egy álarezos bálon.
Becs, február 2.

A „Rothes TlioG-hoz czimzett mu­
latóhelyen mára virradó éjjel álarezos 
hál volt, a mit azonban nagyon megza­
vart egy kellemetlen i nézi den s, a miből 
általános verekedés lett.

A verekedés indító oka kellemetlen 
történet, a melynek hőse egy fiatal elvált 
asszony és az őt még mindig szerető 
volt férje.

Az asszony, a ki azért vált el az 
urától, mert ez megütötte két Ízben, 
hosszabb idő óta újra jegyben járt és 
pedig — volt férjének unokafivérével. Az 
elvált férjet, a ki nejét nagyon szerette, 
nagyon bántotta és a hol lehetséges volt, 
intrikált a házasság ellen.

Hogy valami kézfogható bizonyíté­
kot, szerezzen az asszony ellen, magán­
detektívet járatott után na, a ki tegnap 
délelőtt jelentette, hogy a csinos asz- 
szonykának nagyban udvarolt egy fess 
katonatiszt, a kivel este a „Rothes Thor 
mil" az álarezos bálon találkozzék.

A volt férjnek persze első dolga 
volt ezt bejelenteni az unokafivérének, a 
ki elhatározta, hogy meglesi a kikapós 
asszonyt.

Este csakugyan ott volt az álarezos 
bálon és tetten érte az asszonyt, amikor 
éppen egy szeparéban a katonatiszt kar­
jai között volt.

A dühében magáról megfeledkezel 1 
ember, akinek nevét kíméletből nem 
közli bécsi tudósítónk, nekiesett az as­
szonynak és úgy elverte, hogy még 
a ruháját is letépte. A katonatiszt elme­
nekült a botrány elől

Az álarezos bál vendégei két részre 
oszlottak. Az egyik rész a nőnek, a má­
sik pedig a férfinak fogta pártját.

Ebből oly nagy verekedés lett, hogy 
40 rendőrnek kellett kivonulnia, akik 
huszonkét embert állítottak elő vereke­
dés miatt.

Kilencz ember e verekedésből úgy 
megsebesült, hogy orvosi segítségre 
szorult.

X Egy képviselő halála.
(Éjjeli express tudósítás.) A sza­
badelvű párt egy régi tagja, Lassie 
Tódor képviselő ma meghalt a 
fővárosban. Eassie Biharmegye 
csókéi kerületét képviselte. Rég­
óta betegeskedett s már egy hét 
óta vívódott a halállal. Eassie 
Széchenyi-utcza 12. szám alatti 
lakásán halt meg s innen fogják 
temetni. A Lloyd-klubbau s a 
képviselőházon kitűzték a gyász­
lobogót.

X Sztrájkoló kéményseprők.
(Éjjeli express tudósítás.) Becsből Írják: 
A kéményseprő mesterek tegnapelőtt tar­
tott ülésén a megjelent mesterek tárgyal­
ták a kéményseprő segédeknek azt a ké­
relmét, hogy fizetésüket napi 35 kraj- 
ezárral emeljék. E kérelmet a mesterek 
egyhangúlag elvetették, hivatkozván a 
mostoha üzleti viszonyokra. Tegnap va­
sárnap délután foglalkozott a határozat­
tal a kéményseprő segédek gyűlése, a, 
melyen elhatározták, hogy még egy Íz­
ben záros idő alatt kérik kérelmük telje­
sítését és ha ezt nem teljesítik, akkor 
sztrájkba lépnek. Így tehát alapos a re­
mény, hogy néhány nap múlva a sztrájk 
ki is tör.
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K^önség- köréből

Ä szombati nőgyleti bál alkal­
mával valaki elcserélte sárczipőmet. Az övé 
nagyobb és finomabb, mint az enyém, épen 
ezért, csak érdekében áll, hogy visszacserélje- 
mert igy sem én, sem ő nem használhatja. 
A kalucsni a ruhatár pénztánioka hátamegott 
az alsó fiókban volt. Kérem jelentkezését a 
Bika Portásánál, hol czimemet leadtam.

tigy háJivemlég.

CSA3&NOK.
A tíízpróba.

— Regény. —
— Folytatás. —

Nyomorult előadás biz ez doktor,
- szólt Milburn, miközben kezet szólí­

tott vele s hogyléte után kérdezősködött. 
Midőn Reginald a színésznek közönyös­
sége ellen - valahányszor üres színház 
előtt kell játszaniok — panaszkodott, 
Milburn megjegyzé, mily kevés jó éne­
kes van általában Amerikában és állí­
totta, hogy ujjain valamennyit képes 
megszámlálni s úgy vélekedett, hogy 
Európából csak ritkán jő át valamire 
való jó énekes.

— De én hiszem doktor végzó 
beszédét — hogy önnek sem nagy kedve 
van Yrerdi nejének tönkresi 1 árnyitásában 
tovább gyönyörködni. Ne mennénk in­
kább friss léget élvezni?

Reginaid beleegyezett és ők a 
Brodvayn át a grand-srcet felé ha­
ladtak.

— Mikor log mistress Evelyn falusi 
birtokára ki költözködni ? kérdé egy­
szerre Milburn.

En mit sem hallottam a felől 
szólt Reginaid. Sőt azt sem tudom van-e 
falusi birtoka.

— Oh igen, sőt kettő is van. Egyik 
a Hobok mellett, a másik a Westchester 

Countyban a Hudson folyam túlpart­
ján — s ez valami pompás hely.
Az egész család rendesen ott szokta töl­
teni a nyarat és én azt hiszem hogy 
nem sokára ki is költözködnek.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma kedden, 1903. évi február hó 3-án :

Velencei kalmár.
Szinmii 5 felvonásban

Holnap, szerdán, február hó 4 ón, bérlet 
108 ik szám „C4

Kapitány kisasszony.
Operetle.

Porcaiellán 
és üvegáruk

elárusitása

leszállított árban
még folyton tart 

Tisztelettel

Adler és Mezey
llofvan-iitczn 5. s?ám

E rV X (J J ii .4 ö.
M

Önkéntes árverés 
Közadós Hr rIsiéin Kálmán csőd- 

töosegéhez tartozó, a debreczeni 
kir. törvényszék (püspökladányi kir. 
járásbíróság) területén levő Nád­
udvar község határában fekvő, 
a nádudvari 1109. sz. tjkvben 
1499., 1722. és 2834. hrsz. alatt 
irt ingatlanok folyó évi február hó 
17-én délelőtt egy negyed 11 órakor, 
a püspökladányi kir. járásbíróság 
árverési termében megtartandó ön­
kéntes árverésen fognak eladatni.

Kikiáltási ár 80,653 korona, 
melynek 107o készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban bá­
natpénzül leteendő.

Bővebb felvilágosítás alulírott 
tömeggondnoknál (Piacz-utcza 43.) 
nyerhető.

Dtbreczen, 1903. január 31.
Dr. Szűcs Géza,

ügyvéd, tömegeondnok.

Ajánljuk mindennem i Rhuburgi, 
Hollandi kreás és ezérna fonal xá-z- 
uainkaf, valamint a világhírű Schroll- 
gyárimáuyu

első rendű chiffonokat,
! csikós jegyü havasi vásznakat, szépé#- I 

ségi damast asztalnemüeket, ágyhuza- ! 
tokra való kanavászakat, zcphircket | 
és mindennemű
rosDj Asasostyi keieztyys'k

összeállítását elvállaljuk a legjutányosabb 
határozott árak mellet, továbbá iarsangi 
alkalmi ruhákra val 1 fehér hímzett és 
színes franezia batizt újdonságokat. j| 

Tisztelettel

Jánossy József és Társa
Főtér, a nagy töz-de mellett.

H m ÄBÜ.

ISZTÄlJ BOROK érkeztek

Kontssk Géza
fűszer és borkereskedésébe.

Szabó Gyula te termése.

Lessä&Ilitott árak f
Elül nililÜÍ

1 Olcsó tűzifa beszerzés.
Hny Károly tűzifa kereskedésében, hol 
cser-, gyertyán hasáb lüzifa és váloga­
tott szerszámfa. a legjutányosabb árbau 
beszerezhető. Megrendelhető: Degcn- 
fold tér 2. és a telepen Vargakert sarok, 
Ispotály laposon, a vasút mellett.

TíMizoll rakiar miatt
kalapok, czipök, ingek, gallérok 
kézeliök, nyakkendők, pénztárezák 
szivar és czigarelta tarezak és számos 

itt fel nem sorolható áruk
beszerzési áron lesznek árusítva
Jó minőségű ingák . 
Színes kézellő párja 
Férfi czipök.
Kílapuk . .

:1 es
. . 85 krajczórtól.
• 20 „

. 2 Irt 30
. . 55 krtól feljebb

Markbreit
Bazár üzletében Frohner szál! 1 • 

mellett.

A Közgazdasági Bank részvénytársaság

Xl-ik évi rendes közgyűléséi
1903. évi február 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg

Debreczenben, a kereskedő társulat háza dísztermében,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az alappz.t 
báiyok értelmében a közgyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha réi-z 
vényeiket a közgyűlés előtt legalább három nappal a társulat pénztáránál let szik.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1902. évi üzletről.
2. A felügyelő bizottság jelentése s ennek kapcsán
3. Határozathozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igazgatóság­

nak erre vonatkozó indítványára nézve
4. Határozathozatal a felmentvén1/ megadása tárgyában.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett két :ag helyének 3 évre 

leendő betöltése.
6. Az igazgató tanácsból sorrend szerint kilépett 6 tag helyének 3 évre 

leendő betöltése.
Debreczenben, 1903. január 31 -én tartott ülésünkből.

Az ?g ■, hatóság’

•legy/et : Az óvl mérleg, valnmint nz igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, a 
közgyűlést megelőző 8 napon át ez intézet helyiségében megtekinthető.
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Sa" 10 esőig 40 ílllér, minden további 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

bísó 4 kr., 8 fillér.
v«*v#lkcni índftkonid&fiokra pontosan vibv 

ázsiónk. hu * szükség«* po«t&~bélye>k 
beküldőnk.

Apró álrfi6lM«k előre ftseteitdők,
. .'«SBWKWr^TL“
Gituczinak uj jeligéjére levél ment.

Busi-utoza 18. szám alatt egy jó menetelü bolt- 
helyiség fiiszerüzlotnek lakással együtt május 
1-söro kiadó. Éi'tokezlietni Kut-uteza i4. sz. alatt.

Négy polgárit végzett leány irodai vagy pénztár­
itok ulti állást keres. Czim a kiadóba.

Keresek csinos tiszta 2 szobás lakást mellékhe­
lyiségekkel főposldhoz közel, máreziusban beköl­
tözhető előnyösebb, czim: papirkereskedés Főtér 
30. szám.

Friss töltésű parádi viz megérkezett Félegyházi 
János füszerüzletében Piacz- és Miklós-utcza 
sarok.

Móricz! elepen 35. számú ház elutazás miatt eladó.

Kar-uteza 5. számú ház kedvező feltételek mellett 
eladó.

A Hatvan utezai kertben közvetlen a főbejárat 
mellett levő részben gyümölcsfákkal beültetett 
1100 öl területű puszta föld elad •, értekezhetni 
Tikos József tulajdonossal.

Nyújtsunk kezet a szerencsének. Már folyó óvi 
február hó 10 , II ós 12-ón lösz a nagy kedvelt- 
ségnok örvendő osztálysorsjegyeknek húzása, 
felkórom t. vevőimet, miszerint azé húzásra szóló 
kedvezményei sorsjegyeiket mielőbb leváltani 
szíveskedjenek: Ily osztály sorsjegyek eredeti
árban meg kaphatók Kntz Jakab irodája, Arany 
János-utcza 0. szám. Ugyan e háznál a csomag- 
szállitási iroda is létezik.

örvendetes dolog, hogy a közönség felvilágoso- 
dottságn mellett csak jó áru érvényesülhet. Erre 
támaszkodva, mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb módszer szerint, mo ern 
berendezésű gyáramban készült kitűnő pármai 
ibolya szappanomat, mely a frissen szedett 
ibolya gyöngéd, kedves illatáv ti bir, a bőrt 
finomítja és üdíti. Rendkívül szelíd hatásánál 
fogva a legérzékenyebb arczhörriek is nagy 
sikerrel használják. Minden külföldi szappant 
háttérbe s/orit. 1 drb 80 filler, 3 drb 2 korona 
20 fillér. Készítője: Szabó Béla gyógyszerész, 
pipero-szappangyáros Miskolczon. Raktár k Dob- 
reezonben : Tóth Béla gyógyszertárában, Szent- 
Királyi Tivadar, Kálnai Lipót, Benyáts Emil ós 
Kontsek Géza üzletében.

Uötös kereskedő segéd jó bizonyitványnyal állást 
keres. Czim a kiadóba.

Egy kényelmes úri lakás, ujliáiban május 1-re 
kiadó Zápolya-uteza 13:______________________

Kitűnő házi koszt havi 15 írtért kapható Darabos- 
utcza 115 (Koresztópület.)

Prágai sonka, bécsi virstli és uradalmi teavaj 
naponta friss érkezés, kapható ifj. Czeglédy Jó­
zsef üzletében.

6 szobás utezai lakás, jó vizű kuttal, szép udvar­
ral, lakó nincs. Józtef kir. herczeg-utcza 62. ez.

Kárpilos munkákat, ülő bútorokat, szalon ós bódlő 
g .rniturákat, javításokat, inadráezok készítését 
legolcsóbban elvállalom Székely Sámuel kárpitos, 
Szent Anna-utcza 14.______ _ ____________

Zongora tanítót
kezhetni: Pérerfia-ntoza 65 szám alatt.

Boros Testvéreknél
kolmék, selymek, téli kendők és veiesek y
versenyben létező legolcsóbb árakb&tt,
Maradékok féláron.

érakor
krajezár. Kapható: Borssy 
Józoa ói Jéna uvr.k üzletében.

(Borsey-föla-
dobos í0 

Osakr# dél» á:->

GRIFFON
a legjobb és leg­
olcsóbb valódi ame­
rikai önborotváló 

készülék. Kényelmes kezelés, könnyű, 
kellemes ós biztos borotválás.
a legújabb autó- ys* vx TTITIZA’BT
53SrJ2t5 griffon
rotváló készülékhez is alkalmas 

Kapható eredeti gyári árak mellett
MÁRTON GYULA ciégnal

DEBRECZEN.

CXXXJCXXX3 XJOraXXXXXXXI 
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Lovak részére!
Szobapadlóra! 

Léghuzam ellen !
íróasztal elé! 

Flanell-takarók !
Plüs- nti-takarók ! 
Kocsi-takarók !
Plaidek !
Erdélyi hosszú szőrű 
cserge-pokróezok !

nagy választékba!) kaphatók :

Bosznay J. és Társa
uj szőnyegházában, 

Debreczen, Kossuth a ii. Zádor ház

□amaExxrncGccn

Legegészségesebb viselet.

CUNÍO
©

Fűzök pótlója Platinum Anti Corset

Egyedül kapható:
Bartha Kálmán áruházában

Debreczen, Városház épület.
Minden alaknak előnyős.

A hires és közkedveltségnek Örvendő Kaszon lmpér

savanyú viz
timai naptol kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba,

is a leoloh®el” m' k,r' egyetemi tanár szakvéleménye a következő: a K.-Impór „Répát!" savanyuviz a fik kÖZÖtt
íe 8i SfmtóS kÖ2Var°f’ mint élvezetl I{aI kitönö’ hanem mint ey^gylló ital Is megbecsülhetetlen szerencsés

P l.rí 7 dús szonsavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.
nváhhártvák hÍmIí.« í' f.r0ÍeSSZ®r 6 következőképen nyilatkozik: Alulírott bizonyítom, hogy a „Répáti“ savanyuvizet a

y. . hdrtyáK hnrutos bantalmat ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.
£b!SÓ rangú EVÓffVitűí emésztési és vizeleti nehézségeknél, vese és gyomorbajokba,

° ® J g-uladásos hólyag és köszvéuyes bánt rimák ellen sib. stb.

Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz.
Drbreczeni ffiraktárnnk: Rontsak Céza és Félegyházy János uraknál,

hol mindig Mna töltésben kapható.
~~ Kereekodőknek óa vendéglősöknek nagybani előny árak, ■■-=

H.U., A„g„, királynő, Námo.h Andris, BH.-.aáUoda, Tárd
,Mdfaű dT. ’ I”"™" V"U‘ ‘"H,0d"’ Ki,TP». Kem<"> «"»», S*he„,i-.8il,„d« Szarva.
vendéglő, Debreozem szálloda, Kormos vendéglő, Zech Józsefnél Korona vendéglőben

Miiéi n, 1903, Nyoroetftit * varos kdnyvnyomüajúDaii.


